

沒有手提電話的一天

中五丙 黃瑋傑

三月二十八（星期六） 晴

「今天我沒有帶手提電話外出，因而有不一樣的經歷和體會。」

今天是星期六，一如以往，我都會和幾個在學校比較熟的「老友」相約出來午餐。或許昨晚溫習得太晚的關係，今早竟錯過了鬧鐘，晚了起床。眼看離約定時間只剩半個小時，我連滾帶爬的完成洗漱，更衣出門了。

還是幸運之神眷顧我，一下樓，巴士就到了，我當然二話不說上去找個靠窗的座位。就在我坐下，如往常一樣摸摸口袋的時候……我的手機呢？身為智能電話重度上癮患者的我，竟然忘了帶手機！天哪！這一天要我怎麼活？我先安定下來，不停的環視四周，希望有事物能夠吸引我的注意，好讓這「噩耗」減少對我的衝擊。忽然，窗外一隻小不點吸引我的注意。那是隻小鳥，在汽車行走時追著我們，像是在跟我們賽跑。過了幾個路口，仍不分勝負。最後他在一棵樹上休息，車子也在紅燈前停下來。仔細一看才發現，這隻小鳥遠看是灰色的，但近看卻原來是深藍色；明亮的雙眼猶如藍寶石般漂亮動人。如果沒有車窗阻擋，我一定會把牠捧在手心，好好端詳一番。

我抬頭一看，原來這樹是他的老巢，樹上還有許多跟牠一樣的兄弟姐妹。翠綠的樹葉保護著一群正在被餵哺的小鳥。這個情景讓我想起《燕詩》和我的童年。那時的我也是每天等候著父母的照顧，或許有天我會像燕子般離他們而去，但我更希望能夠照顧他們，反哺報恩……一轉眼，車到站了，我懷著從未有過的心情下了車。這程車，沒有藍色的臉書，只有深藍的小鳥，和翠綠的大樹。

在學校的我們，吃飯的時候就會變得像女生一樣，有說不完的話題。一會說今天的課上得如何，一會又是最近流行的手提電話型號功能，更甚的是說別人的是非……好不熱鬧！而此刻的餐館裏也同樣熱鬧。不過不是我們，是周圍的環境。別人桌子上除了飯菜還有溫馨不絕的笑聲；而我們的桌子上只有快放涼的飯菜，手機和鴉雀無聲，冷氣也是出奇的冷。我們的這桌像是不協調的音符，和周遭的和弦格格不入。以前的我們是這樣的嗎？還是以前的我也是「手機大軍」的一員，只管對著屏幕衝鋒陷陣？只是今天的我恰好忘了帶手提電話，才會如此仔細地觀察，發現飯桌上的問題罷了。算是為了我自己的自私訴求，我故意挑起了大家都關注的話題，打算讓場面不太冷清。果不其然，飯桌上的氣氛馬上就熱鬧起來，一邊聊天，一邊吃飯。餐館的冷氣也瞬間不再寒

冷呢！原來人們常說的旁觀者清，當局者迷，是這個意思。

遊玩了一天，在往車站回家的天橋上，那金黃色的晚霞像仙女般向我們招手，絢爛多變的色彩正被從後趕來的暗藍塗抹，一天也快要過去了。要是平時的我看到如此絕景，必定會用手機把她拍下來，再到處與人分享。此刻的我，卻想在她完全消失前，多欣賞她那婀娜多姿的神態，再擁有她多一會。毫不意外，晚上我們的手機群組便出現了這「仙女」的照片，但隔著屏幕卻怎麼也沒有臨場欣賞那種天人合一的味道。或許我們現在太過著意於記錄，卻忘記了記錄的本意原是希望能夠再次欣賞，不留遺憾。我卻認為，最美的欣賞方法仍是在當下發生的那一刻啊！

在回程的路上，我想了許多。的確，有空思考的原因之一是我沒有手機，但更多引發我思緒的，是我對於這一天經歷真的有所體會。也許我們生於資訊時代，真的太依賴手機帶來的各項便利，卻忽略了在社會中，最純粹的交流本是人與人之間，透過真心相待，從心而發的直接對話。而且世界繁花四遍，我們卻因為手上的發光機器而遺忘了它們，又是否值得？

蘇格拉底說過：「沒有思考的人生是沒有意義的人生。」在今天，我思考了許多，看來我的人生也開始有點意義了。今天過後，我握著我的手機，它似乎變得有點陌生，也許我的手機依賴症很快就康復。少點依賴，多點感受世界，你會發現生命更多的美好！

老師評語:取材切當，情境真實，能明確呈現不一樣的經歷及體會，對經歷所引發的思考亦見深刻。